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LEGISLATURA XIX — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 

Camera dei Deputati 

2 a TORNATA DEL 2 0 LUGLIO 18! 5 

« I sottoscritti domandano al presidente 
dei ministri se, dopo la denuncia precisa e 
motivata del deputato Cavallotti al procura-
tore del Re, r i tenga ancora lecito e possibile 
il silenzio. 

« Basetti , Oaldesi, Rampoldi, 
Socci, Celli. » 

« I sottoscritti domandano d' interrogare 
l'onorevole ministro di grazia e giustizia 
sulla posizione creata al suo collega degl ' in-
terni dalla denuncia dell'onorevole Felice 
Cavallotti . 

« Taroni, Zavattari . » 

« I l sottoscritto desidera interrogare il 
ministro degli esteri per conoscere se intenda 
comunicare alla Camera, o pubblicare inte-
gralmente il rapporto del generale Menabrea 
sopra la proposta concessione del Gran Cor-
done Mauriziano a Cornelius Herz. 

« A. Marescalchi. » 

del comm. Gennaro Celli, procuratore gene-
role presso la Corte d'appello di Milano. 

Presenti o votanti . . . 285 
Maggioranza . . . . . 118 

Voti favorevoli . 190 
Voti contrari . . 45 

{La Camera approva). 

La Giunta delle elezioni ha presentato la 
relazione sull'elezione contestata del collegio 
di Scansano. 

Questa relazione sarà stampata e distri-
buita ed iscritta nell 'ordine del giorno della 
seduta di giovedì. 

Interrogazioni. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar lettura delle diverse domande d' interro-
gazione pervenute alla Presidenza. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell ' interno sulla gravità delle ra-
gioni che hanno detarminato il Governo a 
sciogliere il Consiglio comunale di S. Seve-
rino Marche tre giorni avanti alle elezioni 
amministrative, e con pregiudizio anche delle 
elezioni mandamentali . 

« Stelluti-Scala. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sui nuovi orari 
delle Ferrovie S'cule, che andranno in vigore 
con l 'apertura della linea Eboli-Reggio; sulla 
convenienza di un treno diretto Messina-Ca-
tania-Siracusa-Modica-Licata ; e sulla neces-
sità di ampliare la stazione di Lentini. 

« Omodei. » 

« Il sottoscritto interroga il ministro di 
grazia e giustizia per conoscere se sia perve-
nuta all'ufficio di procura del Re una de-
nunzia del deputato Cavallotti contro il de-
putato Crispi. 

« Imbriani-Poerio. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro di grazia e giustizia per conoscere se 
gli consti della presentazione di una pub-
blica accusa al Procuratore del Re del depu-
tato Cavallotti contro il deputato Crispi, pre-
sidente del Consiglio. 

« Antonio Gaetani. » 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro di grazia o giustizia per sapere, se sia 
informato che l 'Autorità giudiziaria di Roma 
abbia promossa azione penale a carico del-
l'onorevole deputato Cavallotti, per il reato 
previsto dall 'articolo 212 del Codice penale 
in vigore. 

« De Nicolò. » 

« Il sottoscritto interroga il presidente 
del Consiglio sui suoi intendimenti circa la 
denuncia documentata di reati comuni pre-
sentata dal deputato Cavallotti, la quale crea 
una situazione evidentemente inconciliabile 
coll'onore e col decoro della Camera. 

« Engel. » 

« Il sottoscritto chiede interrogare l 'ono-
revole ministro guardasigil l i per conoscere 
quanto siavi di vero circa una denunzia per 
reati comuni presentata al procuratore del 
Re contro il presidente del Consiglio. 

« Niccolini. » 

Crispi, presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Crispi, presidente del Consiglio. (Segni di vi-
vissima attenzione). Non c' è che dire. Io non 
ho il dovere di rispondere, ne all'onorevole 
Imbriani, nè all 'onorevole Engel. E un argo-
mento che credevo esaurito dopo il voto del 

! 25 giugno. Ove i deputati Engel ed Imbriani 


